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kunne etableres, måtte bestyrelsen optage 
forhandlinger om overlægens fortsatte for- 
bliven på sygehuset. 

Nogle måneder senere blev narkoseover- 
lægen bortvist fra neurokirurgisk sengeaf- 
deling af overlæge Bisgaard, hvilket samme 
dag blev indberettet til bestyrelsen, sam- 
tidig med at overlæge Bisgaard rettede be- 
brejdelser mod anæstesi-afdelingens læger. 
Efter at sagen var behandlet på møder, 
såvel i bestyrelsen som i lægerådet, meddelte 
rådet, at overlæge Bisgaard beklagede de af 
ham fremsatte bebrejdelser og derfor ønske- 
de at tilbagekalde disse in toto, og lægerådet 
måtte herefter skønne, at der var en mulig- 
hed for et samarbejde i fremtiden over- 
lægerne imellem. 

Dette skøn hvilede bl. a. på, at overlæge 
Bisgaard den 18. maj 1961 tilbagekaldte 
sine tidligere fremsatte beskyldninger om, 
at han blev utilfredsstillende betjent af 
røntgendiagnostik-afdelingen, ligesom han 
erklærede, at hans tidligere fremsatte be- 
skyldninger gående ud på, at røntgendia- 
gnostik-afdelingen havde slået et vist antal 
patienter ihjel, var 홢uden noget som helst 
reelt grundlag". 

Også på dette punkt må man altså kon- 
statere en alvorlig erindringsforskydning, 
når overlæge Bisgaard i dagspressen dags 
dato udtaler: 홢Jeg har ikke rettet lægelige 
beskyldninger mod mine kolleger, og der 
har mig bekendt ingen lægelige beskyldnin- 
ger været rettet mod mig." 

Når overlæge Bisgaard ydermere gør gæl- 
dende, at han ikke mener at have udvist 
manglende evne eller vilje til samarbejde, 
er dette helt i strid med en af ham i august 
1957 afgivet erklæring, sålydende: 
홢Efter at være blevet gjort bekendt med 

resultatet af forretningsudvalgets i anled- 
ning af bestyrelsens skrivelse til lægerådet 
af 16. august 1957 foretagne undersøgelse 
vedrørende forløbet af mit samarbejde med 
sygehusets øvrige afdelinger skal jeg udtale 
følgende: 

Jeg må anerkende, at det hidtidige samar- 
bejde mellem neurokirurgisk afdeling og 
røntgenafdelingen har været i høj grad 
mangelfuldt. 

Jeg må efter at have læst overlæge Poul 
E. Andersens redegørelse til forretningsud- 
valget indrømme berettigelsen af, at for- 

retningsudvalget tillægger mig en væsentlig 
del af ansvaret for det manglende samar- 
bejde afdelingerne imellem, men må til- 
føje, at mine tekniske arbejdsvilkår har 
været vanskelige. 

Jeg erklærer med min underskrift, at jeg 
i fremtiden stedse vil beflitte mig på at 
skabe det nødvendige samarbejde, også 
mellem røntgenafdelingen og neurokirur- 
gisk afdeling på en sådan måde, at det både 
fagligt og personligt under varetagelse af 
fuld loyalitet til alle sider kan blive godt 
og gnidningsløst." 

Dette tilsagn om at ville skabe det nød- 
vendige samarbejde tilbagekaldte overlæge 
Bisgaard imidlertid i mødet den 26. septem- 
ber 1960. 

Efter at en ny alvorlig hændelse i januar 
måned 1962 var blevet indberettet til be- 
styrelsen, anmodede man lægerådet om en 
udtalelse, og den foreligger for bestyrelsen 
i skrivelse af 31. januar 1962, sålydende: 
홢Lægerådet fremsender herved overlæger- 

ne Søren Jørgensens og Poul E. Andersens 
skriftlige klager over overlæge Bisgaard 
sammen med overlæge Bisgaards bemærk- 
ninger, som dog kun tager stilling til to 
punkter i de samlede klager fra narkoseafde- 
lingen og ikke er kommet ind på samarbej- 
det med de øvrige afdelinger. 

Lægerådet har fået forelagt hele dette 
materiale, og de tre ovennævnte overlæger 
har haft lejlighed til mundtlige udtalelser. 
Det øvrige lægeråd, som bortset fra over- 
læge Horstmann var fuldtalligt, har der- 
efter indgående drøftet de fremkomne skri- 
velser og skal enstemmigt udtale følgende: 

1) at lægerådet skønner, at der ikke læn- 
gere er mulighed for et tilfredsstillende sam- 
arbejde mellem neurokirurgisk afdeling på 
den ene side og anæstesiologisk afdeling og 
røntgendiagnostik-afdelingen på den anden 
side. 

2) at et dårligt samarbejde mellem neuro- 
kirurgisk afdeling og de to nævnte afdelin- 
ger vil være skadeligt for lægeuddannelsen 
på disse afdelinger (spec. røntgendiagno- 
stisk), og herigennem på længere sigt til 
skade for patientbehandlingen på Odense 
amts og bys sygehus. 

3) at et ufredeligt samarbejde mellem 
neurokirurgisk afdeling og de to nævnte 
afdelinger under operationer og røntgen- 


